



СТАНОВИЩЕ

от Проф. д-р Диляна Вичева, дм

Катедра по оториноларингология, МУ-Пловдив

Заместник-ректор по международно сътрудничество и проектна дейност, МУ-
Пловдив

Член на научното жури съгласно Заповед № Р-109-365/21.09.2022г. на Ректора на
Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ — Варна

Във връзка с конкурс за академична длъжност „Професор“, професионално
направление 7.1 „Медицина“, научна специалност 03.01.35 „Ушно-носно-гърлени
болести“, обявен в ДВ, бр. 59/26.07.2022 г.

В конкурса участва един кандидат, доц. д-р Николай Сапунджиев, д.м., Катедра
„Неврохирургия и УНГ болести“, Факултет Медицина, Медицински университет
„Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна (МУ – Варна).

Кандидатът е представил надлежно всички необходими документи за участие в
конкурса, като е спазил изискванията на Закона за развитието на академичния
състав в Република България, Правилника за прилагането му и Правилника за
развитие на академичния състав на Медицински университет, Варна.

Кариерен профил на кандидата

Доц. д-р Николай Руменов Сапунджиев е роден във Варна през 1972 г. Завършва
Медицински университет – Варна през 1997г. Освен това завършва Технически
университет – Варна през 1996г. В периода 2002-2004г. кандидатът е бил редовен
докторант в Катедрата по оториноларингология и хирургия на главата и шията
към Philipps Universität, Marburg, Германия. През 2005г. защитава научно-

образователна степен „Доктор по медицина“ във Philipps Universität, Марбург, Германия, а на следващата година тази степен е успешно утвърдена и от ВАК на Република България. Придобива специалност УНГ през 2003г. Работил е в УМБАЛ "Царица Йоанна", гр. София и в УМБАЛ "Св. Марина", гр. Варна. Заемал е последователно академичните длъжности асистент, главен асистент и доцент в Медицински университет - Варна. Членува в множество професионални организации, включително European laryngological society, European academy of sleep medicine, Deutsche Gesellschaft für Hals-Nasen-Ohren-Heilkunde, Kopf- und Hals-Chirurgie, European Rhinologic Society, European Academy of Facial Plastic Surgery, Union of the European Phoniaticians, European Airway Management Society, Национално сдружение по оториноларингология, хирургия на глава и шия, Българското Ринологично Сдружение и др. Доц. Н. Сапунджиев владее свободно английски, немски, руски и френски език.

Характеристика на изследователската и научно-приложната дейност на кандидата

Научните трудове, представени на конкурса за заемане на академична длъжност „професор“ по специалност „Ушни, носни и гърлени болести“, професионално направление 7.1. Медицина, в областта на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт във факултет „Медицина“, катедра „Неврохирургия и УНГ“, са общо 42, отразяват научноизследователската дейност в периода 2013-2020г. и включват:

Хабилитационен труд (еквивалентни публикации - 10), дисертационен труд, раздел в учебник и един справочник, 29 публикации извън еквивалента на хабилитационен труд. Тук кандидатът е единствен автор в 2 и съавтор в 37 публикации, от които е първи автор в 5, втори автор – в 11 публикации, трети автор – в 8, четвърти автор – в 8 публикации, пети и пореден автор – в 7 публикации. Най-много са публикациите в областта на детската оториноларингология. Основните насоки на изследователската дейност и произтичащата от тях публикационна дейност са свързани с теоретичните, приложните и клиничните аспекти на оториноларингологията, нейните подспециалности, онкологията на главата и шията, детската оториноларингология, редица социално значими и казуистични оториноларингологични заболявания, някои важни исторически аспекти на специалността, както и някои актуални проблеми, свързани с COVID-19.

Оценка на преподавателската дейност на кандидата

Доц. д-р Николай Сапунджиев има почти 20 години стаж по специалността и 17 години преподавателски стаж в МУ Варна. Това отговаря на нормативните изисквания за академичната длъжност "Професор". Преподавателската му

натовареност е висока (средно над 203 учебни часа годишно за периода 2018-2022г.) и значително надвишава необходимия норматив за преподавателска заетост. Води курсовете по оториноларингология и фониятрия за студенти по медицина и дентална медицина (с обучение на български и на английски език), медицински сестри, акушерки и логопеди. Изпитва по изброените дисциплини.

Доц. Н. Сапунджиев е инициатор и организатор на цикъла от курсове Otorhinolaryngologia practica, както има подчертан интерес и към история на оториноларингологията.

Съответствие с наукометричните изисквания на МУ – Варна за академичната длъжност „професор“

Представената справка показва, че доц. д-р Николай Сапунджиев покрива, а по отделни групи показатели и значително превишава наукометричните изисквания за заемане на академичната длъжност „професор“, съгласно Правилника за развитие на академичния състав на МУ – Варна. Те са както следва: Дисертационен труд за придобиване на образователна и научна степен „доктор“ (A1) – 50 т. (при необходими 50); Пълнотекстови публикации, еквивалентни на хабилитационен труд в списания, които са реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация 141 точки (при необходими 100); Други публикации и доклади, публикувани в научни списания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация – 220 точки (при необходими 200); ръководство на докторанти като единствен научен ръководител – 180 точки (при необходими 100); Цитирания – 166 точки (при необходими 100).

Заклучение

Като участник в този конкурс за професура доц. Н. Сапунджиев отговаря на изискванията на Закона за развитието на академичния състав на Република България, Правилника за прилагането му и Правилника за развитие на академичния състав на Медицински университет „Проф.д-р Параскев Стоянов“ – Варна.

Доц. д-р Николай Сапунджиев, д.м. е изградил подходящ кариерен профил с подчертан стремеж към иновации и висок потенциал за зряла клинична, преподавателска и научна кариера. Кандидатът представя модерна, оригинална научна продукция с високо качество, значимост и признание и в международен план и със значителен потенциал за практическа приложимост. Има интердисциплинарна квалификация, интереси и опит, както и значителен организационен и управленски опит. Доц. д-р Николай Сапунджиев е креативен и

клинично-аргументиран оториноларинголог. Като хирург, той се стреми да внедри в своя клиничен опит нови и модерни оперативни техники; следи с интерес съвременните препоръки за диагностика и лечение на ушно-носно-гърлените заболявания; обича да преподава и да обучава специализанти и студенти; ежедневно твори и търси нови предизвикателства в медицината; владее с лекота немски и английски език; проявява упоритост, воля и последователност в своите научни разработки, които за България са рядкост с висока научно-метрична оценка в световните научни класации (H index-10).

Общата оценка на професионалното развитие, учебната и преподавателската дейност, работата с докторанти и млади изследователи, научните изяви, приносът и международното признание, експертният потенциал, организационните и управленски постижения и изграденият авторитет на кандидата дават основание за положително становище. Предлагам на членовете на Научното жури да изберат доц. д-р Николай Сапунджиев д.м. за заемане на академичната длъжност „Професор“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, Професионална област 7.1. Медицина, специалност „Ушно-носно-гърлени болести“ за нуждите на Катедрата по неврохирургия и УНГ болести на МУ-Варна.



04.11.2022г.
Пловдив

проф. д-р Дилияна Вичева, дмн